

# 罗普斯金造 17 亿身家 “姐妹花” 股市步入 “富二代”

打着条幅到校园“选妃”，花百万巨资摆生日宴……一直以来，“富二代”这个靠继承财富而走上前台的阶层，在社会上的口碑并不佳。然而，不可否认的是，全球都在经历着一场规模最大的创业者和下一代之间的财富交接。在未来 5 到 10 年内，中国企业将迎来一代和二代交接的高峰期。作为国民经济晴雨表的资本市场已经开始迎接“富二代”的到来。



网上流传的美女富豪金美欧照片

## “姐妹花”惹人关注

本周，中小板企业罗普斯金(002333)的上市引来市场关注。多数人的目光聚集在身家高达 16.97 亿元的“富二代姐妹花”吴如佩和吴庭嘉身上。

资料显示，罗普斯金的实际控制人吴明福是一位台商，他的两个女儿吴如佩(1978 年生)和吴庭嘉(1981 年生)分别间接持有上市公司 2758 万股和 2537 万股股份。罗普斯金的股价昨天收于 32.05 元，则吴明福的两位千金对应的持股市值分别为 8.84 亿元和 8.13 亿元，合计达 16.97 亿元。

## 美女副总也是“富二代”

罗普斯金并不是第一家曝出“富二代股东”的上市公司。在创业板和中小板市场上，很多企业都是由家族企业发展而来，因此早已成为“富二代”乐园。

创业板公司金龙机电(300032)有一位 1984 年出生的美女副总经理兼董事金美欧，

她是公司实际控制人金绍平的女儿，直接持有 1538 万股公司股份。按照金龙机电昨天的收盘价 27 元计算，金美欧的身家高达 4.15 亿元。

## 最高身家近 10 亿元

初步统计，在 A 股市场上身家最高的“富二代”是圣农发展(002299)实际控制人傅光明的女儿傅芬芳。1980 年出生的傅芬芳现为圣农发展的董事，直接持有 539.95 万股公司股份，间接持有 2934.92 万股公司股份，合计持股 3474.87 万股。按照圣农发展昨天的收盘价 28.6 元计算，傅芬芳的身家为 9.94 亿元。

此外，创业板中年龄最小的“富二代”今年仅有 15 岁。“娃娃股东”党唯真，出生于 1994 年 8 月，因继承母亲遗产，持有 41 万股莱美药业(300006)。以莱美药业昨天收盘价 31.48 元计算，这个创业板中年龄最小的股东，持股市值为 1290.68 万元。

据《北京晨报》

## 相关新闻 新世界中国富三代接班

新世界中国近日公告称，委任郑志雯及郑志谦为执行董事，即日生效。这是继香港第四大富豪郑裕彤的“嫡子长孙”郑志刚及其弟郑志明之后，郑家再有“孙儿辈”入驻旗下主要上市公司董事会，郑氏“富三代”接班之势日趋明显。

郑志雯今年 29 岁，此前一直担任新世界酒店管理公司执行副主席。在涉足家族事业前，她曾在国际投行及全球私募基金从事房地产投资工作。31 岁的郑志谦是郑裕彤次子郑家成的儿子，同时为国际娱乐的执行董事。

据《每日经济新闻》

## 10 多家基金公司参与表决 海通集团重组 获股东会放行

备受关注的海通集团资产重组再进一步。海通集团今日公告，公司临时股东大会高票通过重大资产置换及定向增发购买资产的相关议案。记者了解到，海通集团本次股东大会吸引多家机构的关注，南方基金、海富通基金到场参会，共有 10 多家基金公司参与投票表决。

根据重组方案，海通集团拟以拥有的除民生村镇银行 600 万股股权之外的全部资产及负债，与常州亿晶光电等值股份进行资产置换。对于置入资产超过置出资产价值部分约 21.39 亿元，海通集团将通过定向增发购买。

快报记者 陶君 吴正懿

## 政策不再使劲“吹风” 风电设备国产化率 70% 红线取消

昨天，国家能源局新能源司副司长史立山公开证实，从多方考虑，我国已取消“风电设备国产化率要达到 70% 以上”的规定。此举意味着国内风电设备制造业所拥有的“保护罩”被全面取消，在国内风电市场上，国内外风电设备企业将一起角力抢市场。

2005 年，国家发改委出台《关于风电建设管理有关要求的通知》规定：“风电设备国产化率要达到 70% 以上，不满足设备国产化率要求的风电场不允许建设。”

昨天，中国可再生能源学

会副理事长孟宪浩告诉记者，70% 的限制条款目前已没有实际意义。2005 年之前，我国 90% 以上的风电设备需要进口或是使用国外专利技术制造，为了支持国内的风电制造企业有正常的生存环境，国家出台了上述政策。而现在，我国兆瓦级风电设备国产化率都在 70% 以上。2008 年，国内及合资企业的风机占新增市场份额的 76%，累计市场份额 62%。

之所以取消这一政策，史立山表示，欧美的企业和政府反映该规定限制了国外企业在中国的公平竞争。此外，取消这

一规定，也有利于国内企业加强技术进步，提高市场竞争力，推动风机设备的技术进步。

对于这一政策的取消，国内外风电企业纷纷表示欢迎，国内企业表示影响不大。其中，在港上市的风电设备商之一中国传动财务总监表示，取消国产化率规定，对公司影响不大，因为国产设备较外国生产的设备价格低。此外，记者了解到，无论如何，风电设备价格的降低最终将体现在风电成本上，从而促进可再生能源的发展和利用，并最终惠及市民用上便宜的风电。

据《京华时报》

## 银河证券证实 胡关金辞职



胡关金

中国银河证券股份有限公司向快报证实：银河证券党委书记、总裁胡关金同志因个人原因提出辞职。目前胡关金同志仍主持银河证券工作，银河证券一切业务正常进行。

快报记者 周

## 新股动态

### 吴华能源、长青农化过会

证监会昨日公告，经发审委 2010 年第七次会议审核，江苏长青农化股份有限公司、北京吴华能源股份有限公司 IPO 过会。预披露材料显示，长青农化主营化学农药产品，本次拟发行 2500 万股，发行后总股本 9892 万股。吴华能源拟发行 1.1 亿股，发行后总股本 4.54 亿股，募集资金 20 亿元。

快报记者 吴正懿

Table with lottery results including 体彩超级大乐透 (35选5加12选2), 体彩22选5 (10013期), 体彩15选5 (2010013期), 福彩3D游戏 (2010013期), 福彩七乐彩 (2010006期), and 快乐扑克2010-01-13.

Table with 2010年1月13日沪深A股行情, listing various stocks with columns for code, name, closing price, change, and volume.